YT -10. Sinif
Dalgalara Girig ve Yay Dalgalar
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Mekanik dalgalarla ilgili;

I. llerlemek icin maddesel ortama ihtiyag duyarlar.
Il. Hizlarn kaynaga baghdir.

lll. Sadece boyuna dalgalardan olusur

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Ivelll.

D) Il ve lll. E) 1, T ve lll.

2.

Ayni esnek yay Uzerinde olusturulmus yaylarin genlikleri
sirayla a,, a, ve a, tlr.
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Buna gbre a,, a, ve a; arasindaki biytklik iligkisi
nasildir?

A)a,=a,=a, B)a,=a,>a,

C)az>a,>a, D)a,>a,;=a,

E)a,>a,>a,

3.

Bir kenari 2 cm olan es karelerden olusan dizlemde dért
saniyede olusturulan dalganin gérinumi sekildeki gibidir.
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Buna gére;
|. Dalga boyu m=8 cm dir.
Il. Genligi a = 4 cm dir.

Ill. Frekansi f=% s~ dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

D) lvell E) 1, I ve Il
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4.

Ses dalgalan ile ilgili;

I. Mekanik dalgalardir.

Il. Enine dalgalardir.

Ill. Yogun ortama gecince hizi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) Yalniz lIl.

D) lvell E) I, I velll

Es karelerden olusan dizlemde +x yoninde hareket
eden sekildeki periyodik dalganin frekansi 2 s~ dir.
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Buna gore dalganin hizi hag m/s dir?
A)8 B) 16 C)18 D) 24 E) 32
sl

Gerilmis turdes bir yayin ucundaki periyodik kaynak tara-
findan Uretilen yay dalgalarinin gérinimu sekildeki gibi-
dir.

24 cm

Kaynak

Kaynagin frekansi 0,5 s~! olduguna gére, dalgalarin
yayllma hizi kag cm/s’dir?

A)3 B) 4 C)6 D)12 E) 18




7.

Ayni yay Uzerindeki atmalar sekildeki gibi ok ydninde
ilerlemektedir.
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L noktasi sabit ug olan O noktasina geldigi anda ye-
ni asagidakilerden hangisi olur? (KL = LM = x, (Kare-
ler 6zdestir.))

AT B)

C)

D)y E)

Periyodik bir dalga hareketinin gérinimu sekildeki gibi-
dir.

Sadece dalga kaynaginin frekansi arttirilirsa dalgala-
rin yeni goriiniimii hangi sekildeki gibi olabilir?

C)pon D)
A
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Dalgalara Girig ve Yay Dalgalari

Sekildeki sarmal yayda olusturulan atma ok yoninde v
hizi ile ilerliyor.
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Buna goére atma lizerindeki K ve L noktalarinin titre-
sim yonleri hangi sekilde dogru verilmistir?

A)
B)
©)
D)

L
t
t
v
v
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10.

Kalinliklari farkli I ve Il nolu yaylar O noktasindan sekil-
deki gibi birlestiriimistir.

I. yayda olusturulan atma kalin yaya gectiginde,
l. Hiz

]

II. Genlik,

lll. Geniglik

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Ilvelll




1.

Ayni buyklikte kuvvetle gerilmis 6zdes ve tlrdes yay-
lardaki iki farkli atma olusturuluyor.
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Sekil-l ve Sekil-'deki atmalarin genisliklerinin farkh
olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
Yay kalinh@mnin farkli olmasi
Atmalarin yayilma hizinin farkli olmasi
Yaylardaki gerilme kuvvetlerinin farkli olmasi
Atmalarin olugum suresinin farkli olmasi

Yayin direncinin atma ilerlerken degismesi

12.

Ok yéniinde ilerleyen enine dalga lizerindeki K, L
ve M noktalarinin titresim yodnleri hangi secenekteki
gibidir?

K L M
A) L 1 1
B) 1t ! 1
5 S| ! )
D) | 1 !
E) 1t ! !

youtube/ertansinansahin

Dalgalara Girig ve Yay Dalgalari

0 Sekil-
16 cm —>V,
/\ SekikI
" 4cm 7 2cm

Agir ve hafif yaylardan O noktasindan birlestirilerek hafif
yaydan agir yaya bas yukari bir atma gonderiliyor.
Atma Sekil-I'deki konumdan Sekil-l'deki konuma
10 saniyede ulastigina gére agir yaydaki atmanin
yayilma hizi ka¢ cm/s’dir?

A) 1 B) 2 25 D) 3 E) 3,5

14.

Sekildeki atmalar ok yonunde esit slratle ilerlemektedir.
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Atmalar tamamen Ust liste bindiginde olusan goriin-
til nasildir? (Boimeler esit aralikhidir.)

1A|2D|3D|4A|5B|6C|7C|I8E|SDI10E|1MD|12D[13A[14B
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